

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад «Аленушка»  
с. Усть - Чарышская Пристань.

Мастер-класс для педагогов

**«Нетрадиционные виды аппликации как средство  
развития творчества дошкольников»**

**Подготовила:**

**воспитатель Богомолова Е.А**

**2021 г**

**Цель:**

Способствовать формированию у педагогов представления о значении нетрадиционных видов аппликации в развитии творчества дошкольников.

**Задачи:**

Познакомить педагогов с нетрадиционными видами аппликации, показать приемы и этапы выполнения аппликации, закрепить теоретические знания в практической деятельности.

Побуждать использовать нетрадиционные техники для развития детского творчества.

**Оборудование:**

Нитки шерстяные, картон, кисточки, клей ПВА, ножницы.

**Ход мастер-класса:**

- Добрый день, уважаемые коллеги!

Начну с того, что тема моего самообразования «Нетрадиционные виды аппликации как средство развития творчества дошкольников» тесно связана с годовыми задачами и выбрала я ее не зря, потому что нетрадиционные виды аппликации в дошкольном учреждении – один из наиболее редко практикующихся видов изобразительной деятельности, так как не является обязательным в программах дошкольного образования. В связи с этим отсутствуют развернутые методические рекомендации по проведению таких занятий с детьми. Хотя аппликация - одно из самых любимых занятий детей. Ребятам нравится вырезать из бумаги, обрывать ее, клеить, раскрашивать и в итоге получать творение, сделанное своими руками.

Аппликация содержит большие возможности для развития фантазии, воображения, творческих способностей детей.

Чем разнообразнее будут условия, в которых протекает художественная деятельность, содержание, формы, методы и приемы работы с детьми, а также материалы, с которыми они действуют, тем интенсивнее станут развиваться детские художественные способности.

Применяя и комбинируя разные способы изображения в одной работе, дошкольники учатся думать, самостоятельно решать какую технику использовать, чтобы тот или иной образ получился выразительным.

Занимаясь аппликацией, дети узнают разные материалы (бумага, крупа, песок, сухоцветы, ракушки и др.), знакомятся с их свойствами и приобретают навыки работы с ними.

Итак, аппликация:

Развивает художественное воображение и эстетический вкус.

Развивает конструктивное мышление – зачастую, во время работы ребенку необходимо из частей собрать целое.

Развивает мелкую моторику и тактильные ощущения, особенно, если помимо бумаги используются другие материалы: ткань, крупа, сухоцветы, соломка.

Помогает выучить цвета и формы.

Знакомит детей с понятием технология: чтобы получить результат, необходимо выполнить последовательность различных действий: вырезать детали, смазать клеем бумагу, посыпать крупу, размазать пластилин и тому подобное.

Вашему вниманию предоставляю выставку детских работ «Наши руки не для скуки» Здесь вы увидите разнообразные техники аппликация это обрывная аппликация, аппликация из гофрированной бумаги, аппликация из сухоцветов, из пластилина и песка. Дети с интересом занимаются аппликацией, проявляют интерес к самостоятельной деятельности. Работы детей оформляем в группе, выставках детского сада, конкурсах.

Уважаемые педагоги предоставляю вашему вниманию Аппликацию из ниток.

Удивительный материал – нити! Что только с ними ни делают: шью, вяжут, плетут: ковры, гобелены, панно; вышивают удивительные по красоте картины. Изделия в технике аппликации из ниток выглядят оригинально, приемы работы с ним просты и предоставляют безграничные возможности для творческого самовыражения.

Такое занятие, увлечет ребенка и будет, интересным родителям, которые могут присоединиться к детям. Темами изображений может быть все что угодно: природа, звери, птицы, времена года и многое другое. А благодаря ниткам, картинка становятся пушистыми, мягкими, чем очень привлекают внимание детей. Аппликации из ниток на картоне различают не только по тематике изображения, но и по способу выполнения.

Такие аппликации могут быть выполнены из скрученных, резаных ниток или вышиваются иголкой (в старших и подготовительных к школе группах детского сада).

Сейчас я вас познакомлю с техникой. Для этого нам понадобится: картон с заготовленной картинкой, клей, кисточки, резаные нитки.

А сейчас посмотрим, как делаются картинка. Сначала нарезаем нитки. Для этого мы складываем нитку и аккуратно нарезаем ее. Потом намазываем густым слоем клея силуэт. И внимательно начинаем приклеивать нарезанные нитки, не выходя за контур рисунка. Даем аппликации высохнуть и отряхиваем нитки, которые не приклеились. Вот так довольно просто выполняется аппликация на картоне из резанных ниток.

Практическая часть с привлечением педагогов.

Спасибо за внимание.